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ΥΕΕΒ: 8.13.3.3 08 Νοεμβρίου 2024 

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΗ 
 

Δημοσίευση Εβδομαδιαίων Κοινοποιήσεων της ΕΕ για μη Ασφαλή 
Προϊόντα που Γνωστοποιούνται στο Σύστημα Safety Gate RAPEX 

 
Δελτίο  45 (04/11/24 - 10/11/24) 

 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή (ΥΠΚ) του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας, ως αρμόδια αρχή στην Κύπρο για τη λειτουργία και διαχείριση του 
Ευρωπαϊκού Συστήματος Ταχείας Ανταλλαγής Πληροφοριών για Επικίνδυνα 
Προϊόντα που δεν είναι τρόφιμα, πληροφορεί τους καταναλωτές ότι την εβδομάδα 
που αρχίζει στις 04/11/24 (RAPEX – Report 45) έχουν κοινοποιηθεί στο Σύστημα 61 
προϊόντα που παρουσιάζουν κίνδυνο για την υγεία και την ασφάλειά τους. Τα 
προϊόντα αυτά εντοπίστηκαν στις αγορές διαφόρων κρατών – μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και στη συνέχεια κοινοποιήθηκαν στο Σύστημα Safety Gate 
RAPEX. 
 
Οι καταναλωτές μπορούν να ενημερωθούν για τα επικίνδυνα προϊόντα στην 
ιστοσελίδα της ΥΠΚ στη διεύθυνση www.consumer.gov.cy.  
 
Τα 61 προϊόντα κατανεμήθηκαν για σκοπούς ελέγχου της αγοράς ως ακολούθως:  
 

 Δέκα (10) στην Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή με ένα (1) από αυτά να 
έχει κοινοποιηθεί στο σύστημα από την Κύπρο.   

 Δεκαοκτώ (18) στο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας με δύο (2) από αυτά να 
έχουν κοινοποιηθεί στο σύστημα από την Κύπρο.   

 Δεκατρία (13) στο Τμήμα Φαρμακευτικών Υπηρεσιών. 
 Πέντε (5) στο Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών. 
 Πέντε (5)  στο Τμήμα Περιβάλλοντος 
 Τέσσερα (4) στο Τμήμα Οδικών Μεταφορών. 
 Τέσσερα (4) στις Υγειονομικές Υπηρεσίες. 
 Δύο (2) στην Υπηρεσία Μεταλλείων. 

 
Τα προϊόντα που αφορούν την Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καθώς και οι 
αντίστοιχοι συνεπαγόμενοι κίνδυνοι περιγράφονται στον πίνακα που ακολουθεί.  
 
Επισημαίνεται ότι τα προϊόντα με αύξοντες αριθμούς 1 μέχρι 8 έχουν αξιολογηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως προϊόντα  σοβαρού κινδύνου ενώ τα προϊόντα με 
αριθμούς 9 μέχρι 10 έχουν αξιολογηθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως προϊόντα 
χαμηλότερου κινδύνου. 
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

1 Βρεφική καλάθα μάρκας Childhome, 
μοντέλο MBSR3CJGD - PANIER 
MOISE + HABILLAGE COLOR GOLD 
COTS, με γραμμοκώδικα 
5420007155445 και με χώρα 
κατασκευής το Βέλγιο. 
 
Kίνδυνος τραυματισμού λόγω του ότι 
ο σχεδιασμός του προϊόντος ενέχει 
κίνδυνο πτώσης για το παιδί, κάτι που 
μπορεί να οδηγήσει σε τραυματισμούς 
όπως κατάγματα ή διάσειση. 
 

 

2 Παιδική κούνια άγνωστης μάρκας, 
μοντέλο Art. 2001/Item NO.:2001, 
κωδικός κατασκευής 2023/12, με 
γραμμοκώδικα 3830064567976 και με 
χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι η 
κούνια μπορεί να σπάσει εύκολα και 
να απελευθερώσει μικρά μέρη (ράβδοι 
στήριξης, αυτοκόλλητα). Ένα μικρό 
παιδί μπορεί να τα βάλει στο στόμα και 
να πνιγεί.  
Κίνδυνος στραγγαλισμού λόγω του 
ότι  το κεφάλι ή ο λαιμός ενός μικρού 
παιδιού μπορεί να παγιδευτεί σε 
τρύπες/άνοιγμα της κούνιας, 
δημιουργώντας κίνδυνο 
στραγγαλισμού. 
 

 

3 Μπαλόνια (περιλαμβάνει 100 τεμάχια) 
μάρκας Tong Ao και με χώρα 
κατασκευής την Κίνα. 
 
Χημικός κίνδυνος λόγω του ότι το 
καουτσούκ των μπαλονιών 
απελευθερώνει υπερβολική ποσότητα 
νιτροσαμινών (μετρημένη συνολική 
τιμή: έως 1.9 mg/kg). Οι νιτροσαμίνες 
μπορεί να προκαλέσουν καρκίνο 
μέσω κατάποσης ή δερματικής 
επαφής. Ένα παιδί μπορεί να εκτεθεί 
σε αυτές αγγίζοντας ή βάζοντας το 
προϊόν στο στόμα. 
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

4 Πολύχρωμοι κύβοι πάγου σε μορφή 
φρούτων, από μαλακό πλαστικό υλικό 
(η συσκευασία περιέχει 20 τεμάχια 
κύβων), μάρκας ALtOM DESIGN, 
μοντέλο KZ/21/498, με γραμμοκώδικα 
5907508100759 και με χώρα 
κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού λόγω του 
χρώματος, του μεγέθους και του 
σχήματος, το προϊόν μπορεί να 
εκληφθεί από ένα παιδί ως τροφή. 
Ένας κύβος σε σχήμα ανανά, αν 
καταποθεί, μπορεί να προκαλέσει 
απόφραξη των αεραγωγών και να 
οδηγήσει σε πνιγμό. 
 

 

5 Παιδικό φουσκωτό σε μορφή 
μονόκερου, άγνωστης μάρκας, 
μοντέλο 1446-46, με γραμμοκώδικα 
8172001446469 και με χώρα 
κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού από πιθανή 
πτώση του παιδιού στη θάλασσα λόγω 
μη συμμόρφωσης του προϊόντος με το 
σχετικό πρότυπο ασφαλείας.                      
Τα πλωτά καθίσματα πρέπει να 
χρησιμοποιούνται υπό συνεχή 
επίβλεψη ενηλίκου. Όταν 
χρησιμοποιείται χωρίς επίβλεψη, ένα 
παιδί μπορεί να το αναποδογυρίσει με 
αποτέλεσμα το κεφάλι του να βρεθεί 
κάτω από το νερό και τα πόδια του να 
παραμείνουν  κολλημένα στο άνοιγμα 
με αποτέλεσμα  να πνιγεί. 
Οι βοηθητικές συσκευές κολύμβησης 
δεν θα πρέπει να δίνουν την εντύπωση 
ότι είναι παιχνίδια και δεν θα πρέπει να 
έχουν ελκυστική εμφάνιση.  
 Γνωστοποιήθηκε στο σύστημα από 
την Κύπρο. Εντοπίστηκε στο  DING 
DONG HOME LTD και έχει 
αποσυρθεί από την αγορά έτσι 
ώστε να μη τίθεται σε κίνδυνο η 
υγεία και η ασφάλεια των παιδιών. 
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

6 Κολιέ οδοντοφυΐας για μωρά, το οποίο 
αποτελείται από μικρές χάντρες, 
άγνωστης μάρκας και με χώρα 
κατασκευής την Λιθουανία. 
 
Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι το 
βραχιόλι δεν είναι αρκετά ανθεκτικό 
αφού  το κορδόνι μπορεί να σπάσει 
εύκολα, με αποτέλεσμα να 
ελευθερωθούν οι μικρές χάντρες. Ένα 
μικρό παιδί μπορεί να τις βάλει στο 
στόμα και να πνιγεί. 
Κίνδυνος στραγγαλισμού λόγω του 
ότι το κολιέ θα μπορούσε να τυλιχτεί 
γύρω από το λαιμό του μωρού εφόσον 
το μήκος του είναι αρκετά μεγάλο. 
 

 

7 Αξεσουάρ - καλάθι μπάσκετ για 
τραμπολίνο, μάρκας Berg Toys B.V, 
μοντέλο 35.91.00.00 και με άγνωστη 
χώρα κατασκευής. 
 
Κίνδυνος τραυματισμού λόγω του 
ότι σε περίπτωση που ένα παιδί πηδά 
στο τραμπολίνο υπάρχει πιθανότητα 
να κτυπήσει το κεφάλι του στο καλάθι. 
Η χρήση μπαλών στο  τραμπολίνο 
αυξάνει τον κίνδυνο διαστρέμματος ή 
σπασιματος στους αστραγάλους.  
Σύμφωνα με την Οδηγία για την 
Ασφάλεια των Παιχνιδιών οι επιπλέον 
λειτουργίες του τραμπολίνου για 
οικιακή χρήση  δεν καλύπτονται από το 
πρότυπο. 
 

 

8 Μπαλόνια μάρκας Astaron, μοντέλο 
Bezeichnung laut Amazon: 
X001M3MQ3B, με γραμμοκώδικα 
15HPYJ27J και με χώρα κατασκευής 
την Κίνα. 
 
Χημικός κίνδυνος λόγω του ότι το 
καουτσούκ των μπαλονιών 
απελευθερώνει υπερβολική ποσότητα 
νιτροζώσιμων ουσιών (NDMA). Αυτή η 
νιτροζαμίνη μπορεί να προκαλέσει 
καρκίνο μέσω της κατάποσης ή της 
δερματικής έκθεσης. Ένα παιδί μπορεί 
να εκτεθεί σε αυτό όταν αγγίζει ή βάζει 
το προϊόν στο στόμα. 
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Α/Α Περιγραφή – Κίνδυνος Φωτογραφία 

9 Φακός προβολής Halloween μάρκας 
The Works – Make & Create, 
μοντέλο HAL24, κωδικός κατασκευής 
173578, με γραμμοκώδικα 
5052089358256 και με χώρα 
κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος εγκαυμάτων αφού σε 
περίπτωση  βραχυκυκλώματος, το 
προϊόν μπορεί να ζεσταθεί και να 
υπερθερμανθεί, προκαλώντας την 
τήξη της βάσης του προϊόντος, με 
αποτέλεσμα ο χρήστης που θα το 
αγγίζει να υποστεί εγκαύματα. 
 

 

10 Μαλακό παραγεμισμένο παιχνίδι σε 
σχήμα χήνας, άγνωστης μάρκας, 
κωδικός κατασκευής I-174,    με 
γραμμοκώδικα 8694199901747και με 
χώρα κατασκευής την Κίνα. 
 
Κίνδυνος πνιγμού λόγω του ότι  το 
ινώδες υλικό γέμισης του παιχνιδιού 
είναι εύκολα προσβάσιμο λόγω του 
φερμουάρ. Ένα μικρό παιδί μπορεί να 
βάλει το υλικό γέμισης στο στόμα και 
να πνιγεί. 

 

 
 
ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ – ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 
 
Σημειώνεται ότι από τα πιο πάνω δέκα (10) προϊόντα, το ένα (1) έχει εντοπιστεί 
αρχικά από την ΥΠΚ στην αγορά της Κύπρου (χωρίς να έχει προηγουμένως 
εντοπιστεί στις άλλες χώρες μέλη) και έχουν προχωρήσει με δέσμευση και 
απόσυρση του. 
Τα υπόλοιπα προϊόντα, είναι πιθανό να βρίσκονται στην αγορά της Κύπρου και να 
απειλούν άμεσα την υγεία και ασφάλεια των καταναλωτών και κυρίως των παιδιών. Η 
Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή έχει ήδη αρχίσει εντατικούς ελέγχους της αγοράς 
για τυχόν εντοπισμό των προϊόντων.  
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί τους εισαγωγείς, διανομείς, πωλητές που 
τυχόν διαθέτουν τέτοια προϊόντα να σταματήσουν αμέσως την διάθεση τους και να 
ειδοποιήσουν  την Υπηρεσία. 
 
Η Υπηρεσία Προστασίας Καταναλωτή καλεί επίσης τους καταναλωτές σε περίπτωση 

που κατέχουν τα πιο πάνω προϊόντα, όπου κρίνεται σκόπιμο να σταματήσουν να τα 

χρησιμοποιούν και να τα επιστρέψουν στον πωλητή, δηλαδή στο κατάστημα από το 

οποίο τα έχουν προμηθευτεί και παράλληλα να ενημερώσουν τον πωλητή σχετικά.  

 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με τον περί Προστασίας του Καταναλωτή Νόμο του 2021, 

σε περίπτωση αγοράς μη ασφαλούς προϊόντος, ο καταναλωτής δικαιούται σε 

αντικατάσταση του προϊόντος, ώστε το προϊόν να είναι σύμφωνο προς τους όρους 
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της σύμβασης πώλησης. Αν αυτό δεν είναι εφικτό, τότε ο καταναλωτής δικαιούται να 

υπαναχωρήσει, δηλαδή να επιστρέψει το προϊόν στον πωλητή και να λάβει πίσω το 

πλήρες ποσό που πλήρωσε. Υπενθυμίζεται ότι τα πιο πάνω δικαιώματα ισχύουν για 

περίοδο 2 ετών από την αρχική παράδοση του προϊόντος στον καταναλωτή και ότι 

την αποκλειστική ευθύνη έναντι του καταναλωτή έχει πάντα ο τελικός πωλητής. 

 

Στην περίπτωση που ο πωλητής αρνείται να ανταποκριθεί στα πιο πάνω δικαιώματα 

του καταναλωτή, καλείται ο καταναλωτής να υποβάλει γραπτώς το παράπονο του 

μέσω της ιστοσελίδας της Υπηρεσίας Προστασίας Καταναλωτή 

(www.consumer.gov.cy).  

 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 
Για περαιτέρω πληροφορίες ή για υποβολή καταγγελίας οι καταναλωτές μπορούν να 
επικοινωνούν με την Υπηρεσία μέσω της ιστοσελίδας της (www.consumer.gov.cy) ή 
στα τηλέφωνα: 

• Γραμμή Καταναλωτή 1429 

• Κεντρικά Γραφεία Λευκωσίας 22200926 / 22200925 / 22200923 

• Επαρχιακό Γραφείο Λεμεσού 25819150 

• Επαρχιακό Γραφείο Πάφου 26804613 
• Επαρχιακό Γραφείο Λάρνακας /Αμμοχώστου  24816160 
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